

外交部发言人:

中国的疫情防控政策科学有效,经得起历史检验

新华社北京1月10日电 外交部发言人汪文斌10日在例行记者会上回答有关提问时表示,中国的疫情防控政策科学、有效,符合中国国情,经得起历史检验。

“正是因为过去一个时期坚持‘动态清零’总方针,我们避开了德尔塔等毒性较大的毒株,最大程度降低了新冠病毒感染造成的重症率和死亡率,最大限度保护了人民的生命安全和身体健康。”汪文斌说。

“正是因为过去一个时期坚持‘动态清零’总方针,我们为推进疫苗接种赢得了宝贵时间。”汪文斌说,截至2023年1月4日,中国累计报告接种新冠疫苗34.8亿剂次,接种总人数达130988.6万人,已完成全程接种127585.5万人,覆盖人数占全国总人口的92.9%,有效降低了新冠重症率。

汪文斌说,也正是因为过去一个时期坚持“动态清零”总方针,2020年,中国成为全球率先实现经济正增长的主要经济体。3年来,中国经济保持约4.5%的年均增长,明显高于世界平均水平,为全球经济作出重要贡献。在全球抗疫最吃劲的阶段,中国成为全球抗疫物资供应的大后方,为世界各国抗击疫情提供了坚实保障,也为全球产业链供应链稳定发挥了不可替代的重要作用。

“我们始终秉持人民至上、生命至上理念,科学精准优化防疫措施。”针对个别西方国家政要试图将新冠疫情政治化的言论,汪文斌指出,在中方取得的防控成果面前,任何政治操演都是苍白无力的。

在回答有关国际产业链供应链稳定的问题时,汪文斌表示,在世界经济下行压力加大、全球贸易动能转弱背景下,中国积极扩大开放,向全球提供优质服务,在全球产业链供应链中发挥了“稳定器”的关键作用。2021年中国对外贸易总额增至6.9万亿美元,继续保持世界第一。去年1月至11月,中国货物进出口同比增长8.6%,其中出口增长11.9%,为世界经济稳定和全球贸易发展作出突出贡献。

汪文斌说,中国政府优化调整疫情防控措施后,包括世贸组织、经合组织等在内的国际组织负责人普遍看好中国经济发展前景,认为这将有助于支撑世界经济复苏和发展。近期,多家国际投资机构纷纷上调2023年中国经济增速预测,许多外国在华商会认为有关措施将重振投资信心,恢复市场乐观情绪,中国将继续成为外资优先投资目的地。美国银行一项调查显示,近期认为中国经济会出现更高增速的基金经理比例从去年11月的13%升至目前约75%。

汪文斌表示,目前,中国的疫情形势整体向好,中国不少省市已度过疫情高峰,生产生活加快恢复正常。随着需求逐步回升和政策效应叠加,中国经济社会活力将进一步释放,为世界各国带来更大机遇。中国作为世界经济复苏“稳定器”和增长“发动机”的作用将会进一步凸显。



1月10日,江苏淮安市民在超市挑选生肖兔玩具。春节临近,人们以各种形式喜迎佳节,城市乡村年味渐浓。 新华社发

国产大飞机C919累计获得订单超千架

新华社上海1月10日电 记者从上海市科委获悉,上海加快建设大飞机产业体系,以突破核心、集成创新为重点,推动ARJ21新支线飞机规模化交付、C919大型客机交付首家用户。

根据上海市科委1月10日发布的《2022上海科技进步报告》,来自中国商飞的数据显示,2022年12月,C919大型客机首架机交付首家用户东方航空公司,迈出市场运营“第一步”。截至2022年底,C919累计获得32家客户1035架订单。ARJ21新支线飞机于2022年12月交付首家海外客户印尼翎亚航空。截至2022年底,ARJ21共获25家客户690架订单,累计交付9家国内外客户,共100架机,累计安全运送旅客近600万人次,运营航线316条,通航城市118座。

受贿超2亿元 刘彦平一审被判死缓

新华社长春1月10日电 2023年1月10日,吉林省长春市中级人民法院公开宣判国家安全部原党委委员、中央纪委国家监委驻国家安全部纪检监察组原组长刘彦平受贿一案,对被告人刘彦平以受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对刘彦平受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2001年至2022年,被告人刘彦平利用担任公安部警卫局副局长、政委、局长,公安部党委委员、部长助理、副部长,国家安全部党委委员、纪委书记、中央纪委驻国家安全部纪检监察组组长,中央纪委国家监委驻国家安全部纪检监察组组长,十九届中央第五轮巡视第十四组组长等职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在企业经营、案件处理、工作安排、车牌办理等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物,共计折合人民币2.34亿余元。

长春市中级人民法院认为,被告人刘彦平的行为已构成受贿罪。刘彦平受贿数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,给国家和人民利益造成特别重大损失,论罪应当判处死刑。鉴于其主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实,如实供述全部犯罪事实,认罪悔罪,积极退赃,大部分赃款赃物及孳息已追缴到案,具有法定、酌定从轻处罚情节,对其判处死刑,可不立即执行。根据刘彦平犯罪的事实、情节和对国家、社会造成的严重危害,决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。法庭遂作出上述判决。

公安部: 去年308名民警179名辅警因公牺牲

新华社北京1月10日电 记者从公安部10日召开的2023年首场新闻发布会获悉,2022年全国公安机关共有308名民警、179名辅警因公牺牲,4334名民警、3470名辅警因公负伤。

公安部新闻发言人李蓓表示,他们用生命与热血书写了人民警察守平安、护稳定、促发展的铿锵乐章,铸就了新时代人民公安不忘初心、牢记使命的忠诚丰碑,用感人至深的先进事迹,激励广大公安民警砥砺前行、再上征程。

2023年1月10日是第三个中国人民警察节。李蓓介绍,公安部近日统一部署全国公安机关,组织召开从警特定年限纪念、荣誉退休仪式,开展线上线下走访慰问,举办线上线下“110警营开放日”等活动。

1月10日,贵州省赤水市公安局民警、辅警举行“升警旗 重温入警誓词”活动,庆祝第三个中国人民警察节。

1月10日是第三个中国人民警察节,各地开展形式多样的活动,庆祝第三个中国人民警察节。

新华社发



奋力建设全面转型全域美丽全民富裕青铜峡

2022年,面对多重困难叠加、多种风险交织、多条战线作战的严峻形势,青铜峡市以学习贯彻党的二十大精神为主线,紧扣青铜峡市第十三次党代会确定的“13358”总体思路,精准谋划、精细操作、精确落实,经济发展稳中向好,改革开放不断深化,生态环境着力改善,民生福祉持续增进,社会大局和谐稳定,向全面转型全域美丽全民富裕迈出坚实步伐,呈现出由“量”到“质”、由“形”到“势”的转变。青铜峡市先后荣获全国村庄清洁行动先进县、知识产权强县建设试点县等国字号、省部级荣誉36项。

高质量发展“进”中向好

面对经济下行、消费疲软和新冠疫情多点散发频发等多重影响,青铜峡市坚定信心、迎难而上、顶压奋进,高效统筹疫情防控和经济社会发展,预计全年地区生产总值增长8%左右,是近8年增速最快的一年,二产增加值增速自2013年以来首次实现两位数增长,规模以上工业增加值增长12%左右,制造业等实体经济增加值占比逾70%。一般公共预算收入增长4%,固定资产投资增长10%左右,城镇居民和农村居民人均可支配收入分别增长7%和9%左右。开工建设牛首山抽水蓄能电站入场道路、永利新材料等基本建设项目160个,产业类项目占比高达70%。围绕构建“5+5+N”现代产业体系,成功签约天新药业等亿元以上大项目8个,落实到位资金85.6亿元。奶牛、生猪等畜禽养殖扩量增效,酿酒葡萄突破15万亩,种植面积稳居全区第一,销售额达到3.9亿元。创成国家全域旅游示范区,全年接待游客250万人次,实现旅游综合收入13.8亿元。



牛首山抽水蓄能电站项目建设如火如荼。



青铜峡市鸽子山片区崛起葡萄酒产业新高地。



宁夏天霖新材料科技有限公司——打造精品项目填补区内空白。

改革创新“进”中提效

始终把改革创新作为加快发展的第一动力,79项重点改革任务全面发力,纵深推进、多点突破。“放管服”改革不断深化,1226项政务服务事项实现网上办理,最多跑一次事项率超92%。用水权精细化确权颁证实现全覆盖,二级市场当年交易指标489万立方米、农民节水收益125万元,经验在全区交流推广。跨省交易耕地补充指标8700亩,预计交易3亿元,海利科技成为吴忠市首家排污权竞拍企业,林权融资贷款2.4亿元,敲响了吴忠市山林权交易第一槌。推行科研项目“揭榜挂帅”机制,获批自治区重点研发项目14项,争取资金3000万元,实现数量质量双提升。新增国家级高新技术企业8家,自治区科技小巨人企业6家、科技型中小企业23家,企业转移转化科技成果14项,全社会R&D经费投入强度达到1.99%,位列吴忠市五县(市区)榜首,科技局荣获全国科技管理系统先进集体。

民生福祉“进”中显优

始终坚持把为民造福作为最大政绩,着力解决事关群众切身利益的“头等大事”和“关键小事”。着力延长产业链、提升就业面、筑牢基本线,移民人均收入达12246元,同比增长15.7%。新增城镇就业3408人,转移农村劳动力就业2.08万人。改造老旧小区5245户,乡村建设“五大工程”绿化美化村庄23个,农村卫生厕所普及率达93%,获评全国村庄清洁行动先进县。全面完成



穿越十里长峡。

“县管校聘”改革,改造提升中小学27所,职教中心跻身全区中等职业教育双优学校行列,高考本科上线率连续5年攀升,21年来首次实现清北高校录取“零的突破”。成功打造医保经办30分钟服务圈,智能辅助诊疗系统实现全覆盖。投资490万元改造提升市医院、疾控中心核酸检测实验室,核酸日检能力由5000管提升至1.7万管。门诊大病及住院报销1.75亿元,发放低保、特困、高龄等救助资金1.25亿元。成功跻身全国积极应对人口老龄化重点联系城市,成功入选国家首批100个乡村振兴示范县创建名单。

生态环境“进”中有质

始终把绿色作为高质量发展的鲜明底色,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。抓紧抓实中央环保督察反馈问题整改,87项群众投诉反馈问题全部完成整改。深入打好“蓝天、碧水、净土”攻坚战,实施大气重点治理项目22个,完成农村清洁取暖改造1.7万余户,辖区环境空气质量优良天数比例达85.2%,空气质量位列川区六县第一。排查整治河湖“四乱”问题55个,恢复自然生态6.2万平方米,黄河青铜峡过境断面水质稳定保持Ⅱ类标准。深入贯彻“碳达峰、碳中和”战

略部署,严格落实能耗“双控”制度,实施贺兰山风电场“以大代小”等节能技改项目14个,成功创建国家级绿色园区。实施历史遗留固废清理项目,环美砖厂倾倒危废案入选生态环境部优秀案例,工业危废安全处置率达100%,土壤环境质量保持稳定。

平安建设“进”中加固

始终坚持把维护社会稳定作为第一责任,加快治理体系和治理能力现代化建设。强化矛盾纠纷排查化解,全市初信初访按期办结率达95.3%。建成全区首家反诈暨打击整治养老诈骗宣教基地,全年电信诈骗发案数、财损数降幅达44.3%和41.3%。全面推行安全生产“红黄牌警告”“三色管理”制度,安全生产形势保持稳定。深化基层治理,南苑社区“党建+网格+积分”治理经验在全区交流推广。禁毒宣传项目获中国青年志愿服务大赛金奖,青铜峡镇被评为自治区国家安全示范镇。顺利通过全国双拥模范城中期评估。紧扣铸牢中华民族共同体意识这条主线,累计创建吴忠市级以上示范点76个,本级示范点创建率达95%,被评为全国民族团结进步创建活动示范市。



连湖西红柿喜获丰收。



汉唐古梁第一村——大坝镇韦桥村乡村旅游风生水起。